p30 : De harmonische trilling: een massa aan een veer 1-10-08
Naam:________________________________  
Ga naar www.agtijmensen.nl/ Applet . . . ./ Trillingen . . ./Trillingen PhET

Als het openen niet lukt ga dan terug, klik met rechts op Trillingen PhET en kies Doel opslaan als, opslaan  en daarna Openen
1. Klik op Show Help en klik op Stopwatch
    De hulplijn, de liniaal en de stopwatch kun je verslepen (draggable)
2. Kies de stiffness (stijfheid) van veer 3 (op de schaal van 0 t/m 10). Je keuze is stand ____________

3. Hang een geschikte massa aan de veer 3 en meet de uitrekking. Deze is ________________________
    Let op: Door de friction (wrijving) groot te maken hangt de massa sneller stil.

4. Kies friction: none (geen wrijving) en breng de massa in trilling. Meet tien trillingstijden.

    Let op: Zo nodig kun je de tijd vertragen met een factor ½, ¼ enz.

     Resultaat: tien trillingen duren  ___________________________.

5. Hang één van de gekleurde massa’s aan de dezelfde veer en meet de uitrekking en de trillingstijd:

    Kies wel de meest geschikte massa!

    Resultaten: uitrekking = ________________

6. Meet ook de trillingstijd:

    Resultaat: 10 trillingen duren ________________

7. Bereken de veerconstante m.b.v. 3:

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

8. Bereken de veerconstante m.b.v. 4:

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

9. Het gemiddelde van beide waarden van de  veerconstante is : _____________________________
10. Bereken de massa van het gekleurde voorwerp m.b.v. 5 en 9:

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

11. Bereken de massa van het gekleurde voorwerp m.b.v. 6 en 9:

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

12. Het gemiddelde van beide waarden van de  massa is : _____________________________
Klaar? Doe dan nog punt 13 en 14.

13. Onderzoek of de wrijving invloed heeft op de trillingstijd:

Frictionstand 0: 10 trillingen duren: _________________________

Frictionstand 3: 10 trillingen duren: _________________________
Frictionstand 6: 10 trillingen duren: _________________________
Conclusie: ____________________________________________________________________________
14. Onderzoek of de valversnelling invloed heeft op de trillingstijd.
Op aarde duren 10 trillingen (zie 6) ______________________

Op de maan (Bij dezelfde massa aan dezelfde veer) duren 10 trillingen ____________________

Conclusie: ___________________________________________________________________
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